

【新加坡大选】党派多难破局 “新”反对党为何继续加入战局？

8 视界, 2020 年 7 月 16 日

太多党派且很难打破人民行动党执政的格局，为什么仍有新的或小的反对党加入战围？分析员认为，主要是因为非选区议员制提供参与国会的机会，且只要较大的反对党无法竞选所有议席，小反对党就有参选的空间。

展望未来，分析员认为反对党还是应该探讨结盟或合并，以整合资源提高实力。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士对《今日报》做分析时表示，12 个非选区议员的席位，让输掉大选的反对党候选人，也有参与国会的机会。

选举局也在今天(16 日)正式委任新加坡前进党副主席潘群勤，和助理秘书长梁文辉出任非选区议员；他们在西海岸集选区以 48.32% 的得票率，成为得票率最高的败选团队。

另一方面，由于这次大选将主战场移到网络世界、竞选成本大幅减少，更多反对党因此有能力加入战局。

红点同心党主席李娟就曾坦言，如果今届大选按往常的形式举行，刚成立一个多月的红点同心党恐怕很难筹足资金举办群众大会。

事实上，当反对党无法在 2015 年上届大选撼动执政党地位后，就有分析员预测，小规模反对党将落实合并或重组。

那个时候，除了工人党、民主党和人民党外，其他反对党的得票率都低于 30%。

然而，在这一届大选当中，参选的反对党数目，从 2015 年的八个，增加到 10 个。他们的表现也“相当成功”，总得票率接近 39%，而且也只有有一个反对党在其中一个选区输掉按柜金。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文认为，结盟或合并能让反对党集中资源，这也是它们前进的方向。不过，各政党必须抛弃党派和个人利益，结盟才会成功。

一些受访的反对党领袖也表示，他们将继续推动结盟，为下届大选做准备。

人民力量党秘书长吴明盛说，结盟可以让一些没有“明星候选人”的政党，赢得选民的信心，并且替像人民力量党这样的小党派争取更多的曝光率。

在上次大选后，人民力量党曾主催结盟，邀请国民团结党、革新党和国人为先党加入，然而最终却因为“无法化解分歧”无功而返。

不过，民主进步党秘书长莫哈末哈敏却对结盟持乐观态度，并表示民主进步党、人民力量党和革新党组成的反对党阵线，将在明年正式成立并注册。

只是曾经被邀请加入的人民之声，却对结盟表示“不再感兴趣”。

党领导人林鼎说：“与其追求很难成形的结盟阵线，还不如在新加坡建立多党民主制，这也是世界各地正在经历的事。”

无论如何，小政党还是应该提高自身水平，才能脱颖而出。

新加坡管理学院全球教育助理讲师 Felix Tan 说，小型的反对党必须栽培党员和候选人，改善“不可靠”的形象；他们必须避免冲突性的言论，以理性的论述吸引选民。